



赵丽颖、唐嫣、杨幂并不急着转型

# 80后“大花”扎堆古偶言情

近日,赵丽颖主演的《有翡》、杨幂主演的《斛珠夫人》、唐嫣主演的《燕云台》等集中发布预告片。这些已演了近十年古装偶像剧的80后“大花”依然无法放弃这一块阵地,继续在此类剧中重复戏路,与越来越年轻的男演员搭档戏份,赚取人气和市场。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 师文静

## 当家花旦青睐古偶剧

赵丽颖产后复出的首部作品依然选择了出演古装大剧,与小10岁的新晋小生王一博搭档演出《有翡》。《有翡》讲述了少女周翡与青年谢允一路历险,克服困难,最终成为一代英雄的故事。古装大IP看重的是赵丽颖的市场号召力,但对赵丽颖来说并不一定是“好饼”。在该剧拍摄期间,她就发过两个汉堡对比图,暗戳戳地对自己的戏份表示不满。该剧从角色造型到“路透”出来的服化道等都曾引发网友吐槽。从该剧预告片来看,赵丽颖的新角色与《楚乔传》中的楚乔,无论是外形还是人设路数都相差不多。剧中男女主角感情戏份很重,赵丽颖的角色也是少年成名,必然要在表演上努力营造“少女感”。

唐嫣产后复出的首部作品同样是古装大IP剧,与窦骁搭档演出《燕云台》。该剧讲述大辽铁血红颜萧燕燕凭借敢作敢为的性格、深谋远虑的眼界,在韩德让、耶律贤等人的共同

努力下,将大辽推上兴盛之路的故事。剧情介绍就有一股浓浓的玛丽苏大女主剧情的味道。从预告片来看,该剧雍容豪华,无所不能的女主角、甘当陪衬的男人、狗血的宫廷斗争,一个也不缺。杂糅宫斗权谋、战争、言情等元素的古装大剧已很难拍出新路数,就看谁的剧有格外突出的亮点能引发观众的讨论度。

杨幂与陈伟霆主演的《斛珠夫人》近日也放出了预告片。该剧原著是“九州”系列其中一篇,讲述九州大陆上大徵王朝朝堂与后宫中,帝旭、权臣方诸和奇女子叶海市三人面对纷繁复杂的权利斗争,坚定守护和平的故事。该剧杂糅了言情、奇幻、战争、权谋等元素,是典型的大制作剧,不过“九州”系列小说改编剧不太吸引观众。或许杨幂、陈伟霆两大流量出演,会让这部剧“营销出圈”。

## 花旦一定要转型青衣吗

刘诗诗、杨幂、赵丽颖、唐嫣等因古装大IP而大火的明星,已经在古装言情剧中摸爬滚打了近十年,每个人身上都有很多部古装大戏,因为粉丝众多,带剧能力突出,她们主演的不少剧都曾大火。但能否转型、愿不愿意转型等话题,也一直围绕着她们。

这批当家花旦一旦演了一部非偶像剧,就会被认为是寻求转型,她们的粉丝也憋着劲儿,希望自己的偶

像也能“演技炸裂”。杨幂2018年出人意料地演了部文艺片《宝贝儿》,引发了“当家花旦求转型”的讨论,但不久她又回归古偶和言情。刘诗诗产后复出的首部电视剧选择了都市情感剧《亲爱的自己》,也被认为是寻求转型,开始向现实主义题材作品靠拢,但这部剧和刘诗诗的演技都引发争议,刘诗诗甚至被认为“不演面瘫,就不会演戏了”。

女演员年过30岁或年近40岁,依然在古偶言情剧中维系“少女感”,会被认为是太过依赖自我舒适圈,不少人希望她们向“青衣”靠拢。论年龄、阅历、表演时长,这批花旦确实应该转型,但长时间演偶像剧,让她们整个人的气质、表演惯性很难融入现实题材剧中。《宝贝儿》中杨幂想让自己“去明星化”,但她诠释不了社会底层的小人物,因为理解不了人物,所以贡献出的是毫无情感信息的“脸”,观众看着很累。刘诗诗出演现实题材剧一开始也不太适应,《亲爱的自己》前半部分中“演”的痕迹非常明显。

走出自己的表演、气质舒适圈,80后花旦失败的概率挺高。佟丽娅的粉丝大闹,不允许她接拍《三十而已》中顾佳的角色,但能诠释好顾佳这个角色的“青衣”演员大有人在。80后当家花旦现在还能在古偶市场上抢得过90后、00后,大青衣角色也不是非她们不可,她们还有时间慢慢“转型”。

# 麻洋街,久违的鲜活“粤菜”

景的电视剧,给人以舒服、亲切的感觉。开篇就是许海峰夺第一枚奥运会金牌的剧情,很容易让人联想到《请回答1988》,麻洋街上六个家庭的生活故事,又和“1988”有架构的重合,作为观众,最担心的是像那个广告词说的那样“有人模仿我的脸,却模仿不了我的面”,几集看下来,剧情紧凑生动,引人入胜。

六个家庭的生活故事当切入口,每一个人物都有很鲜明的个性。一棵大榕树下,几家人唠唠叨叨,有时互相帮忙,有时帮倒忙,家长里短,琐碎而有趣:刚搬来的易家做了拿手的臭鳜鱼,给邻居们送

去,结果被苦不堪言的邻居举报;梁家每天充斥着争吵声,女主人拿出一张跳舞的照片认定丈夫出轨……六个家庭的孩子们都差不多大,青春的烦恼接踵而来:成绩优秀的马晓晓不但被妈妈改学文科,还给她扣上自私的帽子阻止她去北京上大学;转学过来的易东东对马晓晓一见钟情,马晓晓喜欢的是欧小剑,欧小剑陷入双重身份的情感纠葛;还有曾家姐弟、易家三兄妹、梁小宝、马达达,人物虽多,但剧情穿插开展有序,并不混乱。

看《亲爱的麻洋街》,有了遗忘已久的亲切感。上世纪九十年

代,广味影视剧一度风靡,电视剧《外来妹》、电影《雅马哈鱼档》代表当时行业内巅峰,后来又有《公关小姐》《情满珠江》《英雄无悔》《外来媳妇本地郎》《七十二家房客》《虾球传》,这些作品最鲜明的特点是时尚又接地气,题材丰富,观念超前。

“麻洋街”是久违的广味剧,虽然剧中的人物都说着普通话,但故事发生地放在广东特色鲜明的麻洋街,布景和故事情节颇有代入感。最难能可贵的是,演员演技给这部剧加分不少,陈瑾扮演的牛自菜,对女儿的保护和控制在不动声

色中表现出来。孔琳扮演的林家好,对丈夫的痴情和失望,在一举一动中都能体现。还有演郝朴实的史可、演陈莉莉的田岷,都是熟悉的好演员,对人物性格把握极为出色。年轻演员不论是偶像级明星牛俊峰、谭松韵、许魏洲,还是小宝、达达的扮演者于翔、李楠,撑起了这部青春怀旧剧的大梁,给演艺事业注入新鲜血液,让人欣喜。

有趣的是,谭松韵这次演麻洋街学习最好的“仔”,在经历了《最好的我们》《以家人之名》后,这次能实现“我一定会考到北京去”的愿望吗?

# 本周六快来大众传媒大厦抢大连广鹿岛海域野生海参

秋冬进补,开春打虎!厂家直供 998元/斤 淡干野生刺参 价格低 品质佳 仅此2天!

为了回馈广大读者,让市民吃上放心大连好海参,我们特联合源头厂家举行首届海参直供会。挑战价格底线,

精挑细选5-7年的优质大连野生海参!



### 传统淡干刺参

A1 直销价 1598元/斤 买2斤送1斤 买5斤送3斤 均价: 1065元 均价: 998元

A2 直销价 1898元/斤 买2斤送1斤 买5斤送3斤 均价: 1265元 均价: 1186元

### 原生态野生刺参

A1 直销价 2198元/斤 买2斤送1斤 买5斤送3斤 均价: 1465元 均价: 1373元

A2 直销价 2498元/斤 买2斤送1斤 买5斤送3斤 均价: 1665元 均价: 1561元

### 深海纯野生刺参

A1 直销价 3898元/斤 买2斤送1斤 买5斤送3斤 均价: 2598元 均价: 2436元

A2 直销价 4198元/斤 买2斤送1斤 买5斤送3斤 均价: 2798元 均价: 2623元